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ПЕРЕДМОВА 

Геоморфологія - це наука про будову, походження, історію та 
сучасну динаміку рельєфу земної поверхні. Це молода наука, що 
виникла лише в кінці минулого століття. Спочатку геоморфологія 
розвивалася в тісному зв'язку з картографією, географією і геологією, що 
частково пояснює те, що і географи і геологи до цих пір часто 
претендують на включення її цілком в сферу своєї компетенції. 

Геоморфологія має велике теоретичне і практичне значення в 
сучасних умовах наукового пізнання рельєфу. Рельєф є основним 
компонентом природного середовища - середовища проживання і 
життєдіяльності людини. Рельєф - це перше, з чим зустрічається 
людина при знайомстві з навколишнім світом, достатньо згадати, яке 
яскраве відображення знаходять особливості рельєфу і в літературі, і в 
мистецтві взагалі не тільки окремих осіб, але й цілих народів, як 
ретельно доводиться враховувати особливості рельєфу при будівництві 
транспортних споруд, при виборі місць для жилих поселень, при 
вирішенні питань розміщення і планування народного господарства 
тощо. Тому геоморфологія ставить за мету всебічне і систематичне 
пізнання умов виникнення та поступових змін форм земної поверхні. 

Головними завданнями навчального посібника є ознайомлення 
студентів з поняттям «рельєф», його елементами, формами і типами, 
показ участі в їх утворенні та подальшій зміні внутрішніх і зовнішніх 
факторів, в тому числі техногенних. Автори-укладачі прагнули висвітлити 
рельєф в найбільш простій, максимально зрозумілій формі для 
студентів-географів педагогічних вузів. 

Підручник складається з чотирьох розділів. У 1 розділі після 
визначення основних понять, цілей і завдань, що стоять при вивченні 
рельєфу, розглядаються основні методи геоморфологічних досліджень, 
а також історія становлення науки. 

Розділ 2 присвячений пізнанню рельєфа, його елементів, форм та 
типів. Розглядається класифікація основних форм рельєфу, а також 
фактори рельєфоутворення. 

У 3 розділі висвітлена характеристика рельєфу ендогенного 
походження. У ньому розглядаються питання походження планетарних 
форм рельєфу в зв'язку з особливостями глибинної будови земної кори, 
а також роль рельєфоутворюючих тектонічних рухів земної кори, 
магматизму та землетрусів. 

4 розділ складається з десяти підрозділів, де наводиться опис 
екзогенних форм рельєфу. Тут представлені форми рельєфу, що 
утворилися під впливом зовнішніх сил Землі: денудації, вивітрювання, дії 
поверхневих і підземних вод, снігу та льоду, вітру, рослинного і 
тваринного світу, а також людини. 
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